关于做好2014年度温州市“551人才工程”
培养人选推荐选拔工作的通知

各处室：
为大力实施人才强市战略，着力打造和培养一支德才兼备、引领作用明显、创新能力强劲的学术和技术带头人队伍，为我市经济社会发展提供人才支撑和保证，根据《温州市“551人才工程”（2011-2020）实施意见》（温委发〔2011〕146号）精神，温州市决定开展2014年度温州市“551人才工程”培养人选推荐选拔工作。现就有关事项通知如下：
一、选拔范围和对象
凡在温州各类企事业单位（含国家和省驻温企事业单位）中工作，现受聘从事经营管理和科技研究、开发、应用、推广的管理人员、技术人员和技能人员，不分单位所有制性质和用工形式，均可按规定进行推荐选拔。

根据我市经济社会发展战略目标，在兼顾均衡发展的前提下，重点做好直接促进我市经济转型升级的科研和产业领域中优秀中青年科技、管理、技能人才的选拔培养。
二、选拔条件

市“551人才工程”培养人选必须热爱社会主义祖国，拥护中国共产党的领导，遵纪守法，恪守科学和职业道德，有严谨的治学态度、强烈的事业心、不断开拓创新的精神、较强的沟通协作能力；在各自专业领域业绩突出，得到同行专家公认。

1、第一层次培养人选还须满足以下选拔条件：

（1）年龄45周岁以下（1969年1月1日以后出生），身体健康，一般应具有正高级专业技术职务（或同时具有博士学位和副高级专业技术职务）；民营企业、欠发达地区人选可放宽到硕士以上学位或副高级专业技术职务，技工人员应同时具有高级技师资格和本科以上学历。

（2）在本学科专业前沿领域具有较高学术和技术造诣，具有团队核心作用，学术和技术达到国际先进或国内领先水平，在国内外同行中有较高知名度。

（3）在本学科或技术领域有重大发明创造或理论技术创新成果，并取得显著经济效益或社会效益。

（4）作为第一作者或通讯作者在国内外一级刊物发表3篇以上学术论文或出版具有重要学术技术价值的著作，或作为主持人获得省部级成果奖三等奖1项以上。

（5）作为国家级科研课题或工程项目的主持人，或省部级以上重点课题或重大工程项目的主持人，或获得其他有影响的基金项目资助。

在同等条件下，正在担任国家级重点科研项目或重大工程项目的主持人优先选拔。

2、第二层次培养人选还须满足以下选拔条件：

（1）年龄45周岁以下（1969年1月1日以后出生），身体健康，一般应具有副高级以上专业技术职务（或同时具有硕士学位和中级专业技术职务）；民营企业和欠发达地区人选可放宽到学士以上学位或中级专业技术职务，技工人员应同时具有技师以上资格和专科以上学历。

（2）专业理论功底扎实，学术视野宽广，能跟踪本学科专业前沿领域，具有较强组织协调能力，在省内外同行中有较高知名度，学术、技术达到国内先进水平或省内领先水平。

（3）在本学科或专业技术领域，有重要发明创造、理论创新或技术革新成果，并取得明显经济效益或社会效益。

（4）作为第一作者或通讯作者在国内外一、二级刊物上发表3篇以上学术论文（其中一级刊物发表1篇以上）或出版有高质量、高价值著作。

（5）作为省（部）级以上科研课题或工程项目的主持人，或担任市级以上重点科研课题或重大工程项目的主持人。

在同等条件下，正在担任省重点科研项目或重大工程项目的主持人优先选拔。

3、第三层次培养人选还须满足以下选拔条件：

（1）年龄40周岁以下（1974年1月1日以后出生），身体健康，一般应具有本科以上学历或中级专业技术职务，技工人员应同时具有高级工以上资格和高中以上学历。

（2）专业知识基础扎实，具备较强的创新能力和团队协作精神，能密切关注本学科专业前沿发展动态，学术技术水平在市内同行中具有一定优势，具有较大培养前途和发展潜能，在全市同行中有较大影响的优秀年轻人才。

（3）在所属专业技术领域，有发明、创造，达到市级以上领先水平并取得一定经济效益或社会效益。

（4）作为主要作者在国内外二级以上刊物发表3篇以上学术论文或出版著作。

（5）作为市级以上科研课题或工程项目的主要参与者（前2位），或担任县级以上科研课题或工程项目的主持人。

在同等条件下，正在担任市重点科研项目或重大工程项目的主持人优先选拔。

个别特别优秀、确有培养前途或为我市经济社会发展做出特殊贡献的人员，可不受上述职称、学历（学位）条件的限制，经评审专家组一致同意，可破格列入相应层次培养。

三、选拔人数

根据市“551人才工程”阶段目标要求，此次计划选拔第一层次培养人选10名左右，第二层次培养人选100名左右，第三层次培养人选200名左右。

申报人员中符合年龄条件的国家“千人计划”人选、国家“万人计划”人才、“百千万人才工程”国家级人选、国家杰出青年科学基金获得者、“长江学者奖励计划”特聘教授、省“特级专家”、省“千人计划”人选、省高等学校特聘教授（钱江学者）、省“151人才工程”第一、二层次培养人员、市杰出人才与市青年拔尖人才（包括市“突出贡献科技人才”、市专业技术拔尖人才）可直接列入第一层次进行培养，不占指标，不予重复资助。

四、推荐选拔程序

1．根据管理权限逐级上报的原则，市“551人才工程”培养人选一般由所在单位推荐，也可由本人自荐，经各县（市、区）组织和人力社保部门或市直属行业主管部门审核后，推荐上报。
2．市人力资源和社会保障局对推荐人选的资格和条件进行初审，并根据推荐人选的行业与专业分布，组织不同行业与专业的专家组成评审委员会（下设专业评审小组）对推荐人选进行综合量化评估。
3．市人力资源和社会保障局根据专家评审意见和评选原则提出培养人员建议名单，报市委人才工作领导小组办公室审定；经审定和公示后，由市委组织部、市人力资源和社会保障局联合发文公布。
五、报送材料及有关要求

1．《温州市“551人才工程”推荐人选情况登记表》1份（表格第二至第十一项栏目起讫时间均为2009年1月至2014年4月，所有业绩开始时间都必须在2009 年1月1日以后）（纸质版，电子版）；

2．《温州市“551人才工程”推荐人选情况一览表》1份（电子版）；
3．附件佐证材料1份，须单独装订成册，由所在学院或部门审核材料原件后，在附件材料上盖章并“注明与原件相符”，附件内容必须内容包括《情况登记表》填写内容中涉及评分要素的有效证明；
4．《温州市“551人才工程”推荐人选量化自评赋分表》1份，须认真对照《温州市“551人才工程”培养人选评议赋分标准》、《国内学术期刊分级名录》和《浙江大学国家级出版社目录》进行自我量化评价赋分，并说明赋分理由和依据。自评结果将作为专家评议的重要参考依据。
所有申报材料必须实事求是、客观准确，不得弄虚作假。对在申报和评选过程中查实有弄虚作假行为的人员，从申报次年起4年内不得申报相关人才的推荐选拔。
本通知涉及的相关表格请在附件中下载

请各申请人务必在2014年6月16日前将上述材料及其电子文档报送综合楼202室，电子版请发送至124671210@qq.com,学校将对所有申请人的材料进行公示。
                                                    人事处
2014年5月22日
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